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Nobel-díjas olimpiai iskola

Néhány éve még nem gondol-
tuk, hogy 2008-ban két olimpiai 
iskolával és egy olimpiai baráti 
körrel rendelkezik majd a kerület. 
Pedig így történt, hála néhány lel-
kes embernek a Kertvárosban. 
Az egyikük történetesen Tóth 
András, aki 2005-ben aktív sze-
repet vállalt abban, hogy a Hő-
sök Fasora Általános Iskola fel-
vegye Lemhényi Dezső olimpiai 
bajnok vízilabdázó nevét.  Tóth 
András 2007. őszén megpályáz-
ta, és elnyerte a Szent-Györgyi 
Albert Általános Iskola igazgatói 
tisztjét, és az új állomáshelyére 
is magával vitte határtalan sport-
szeretetét. Ennek pedig hamaro-
san meg is lett az eredménye.

Május 6-án a rákosszentmihá-
lyi általános iskolában ugyanis 
a kerületi olimpikonok tiszteleté-
re egy emlékcsarnokot avattak. 
Méghozzá nem akármilyen kö-
rítés mellett. Ha sportolói oldal-
ról nézzük, akkor aznap délelőtt 
olyan jelentős személyiségek 
voltak a vendégei a Nobel-díjas 
magyar professzorról, Szent-
Györgyi Albertről elnevezett is-
kolának, mint az olimpiai bajnok 
Tass Olga, Novák Dezső és Kon-
rád Ferenc, az olimpiai érmesek 

közül Géczi István és Mohácsi 
Ferenc és több korábbi olimpi-
kon. A jelent az a Kiss Dániel kép-
viselte, aki 110 méteres gátfutás-
ban fogja majd hazánkat, illetve 
a Kertvárost és az Ikarus BSE-t 
képviselni a pekingi olimpián. 

A rendezvényen jelen volt még 
két kiváló jégkorongozó, a közel-
múlt legendája, Ancsin János 
és a nemrégiben Division 1-es 
világbajnokságot nyert csapat 
kapuvédője, Szuper Levente. Az 
avatáson ott voltak a kerületi ön-
kormányzat, a Varjú Vilmos Olim-
piai Baráti Kör, illetve a Magyar 
Olimpiai Akadémia képviselői is. 
Ez utóbbi szervezett főtitkára, 
dr. Jakabháziné Mező Mária ez-
úttal nem csak vendégként, ha-
nem hivatalos szerepköre miatt 
is jelen volt a XVI. kerületi ese-
ményen. Tette ezt azért, mert a 
MOA képviseletében együttmű-
ködési megállapodást írt alá Tóth 
András igazgatóval. A megálla-
podás értelmében a MOA felve-
szi az intézményei közé a Szent-
Györgyi Albert Általános Iskolát, 
mely oktatási intézmény vállalja, 
hogy a másik 20 olimpiai iskolá-
hoz hasonlóan mindent megtesz 
az olimpiai eszme terjesztése 

Az elmúlt hónapokban járt 
már olimpiai bajnok, UEFA-kupa 
(Vásárvárosok Kupája) győztes 
labdarúgó, világbajnok, olim-
piai ezüstérmes párbajtőrví-
vó, ismert rally autóversenyző, 
többszázszoros válogatott, BEK-
győzes kézilabdázó, pekingi 
olimpikon, és sporttal foglalko-
zó politikus is az ősszel alakult 
Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör 
rendezvényein, de olyan sok ér-
deklődőt, mint, amennyien má-
jus 8-án a Rákosi úti régi pos-
taépületben voltak, még eddig 
egyszer sem láttak. A felfokozott 
érdeklődés pedig Vitray Tamás 
személyének volt köszönhető. A 
népszerű televíziós szakember 
ugyanis elfogadta a baráti kör 
meghívását, így a májusi sport-
délutánnak egy személyben ő 
volt a díszvendége. Ez a feladat 
azért is lehetett számára testhez 
álló, mert az ő személye nem egy 
sportághoz, hanem az egyete-
mes magyar sporthoz köthető. 

Az időrendi sorrendet betart-
va a televíziós legenda érke-
zése előtt már egy rendhagyó 
eseményre is sor került. A Lan-
tos Antal helytörténész gondo-
zásában megjelenő Kertvárosi 
Helytörténeti Füzetek sorozat 

Egy televíziós legenda Rákosszentmihályon

11. köteteként bemutatták Varga 
Ferenc sportszakírónak a kerület 
(azon belül Rákosszentmihály és 
Árpádföld) sportjáról írt legújabb 
könyvét. Az alkotást dr. Hencsei 
Pál olimpiatörténeti kutató mél-
tatta. A könyv a közeljövőben 
majd az Erzsébetligeti Színház-

ban vásárolható meg, a folyta-
tása, a Cinkota, Mátyásföld és 
Sashalom sportmúltját feldolgo-
zó kiadvány megjelenése pedig 
őszre várható.

A könyvbemutatót követően 
Vitray Tamás foglalta el a „kép-
zeletbeli színpadot”. A „Csak 

ülök, és mesélek” című beszél-
getős talkshow népszerű műsor-
vezetője ezúttal állva válaszolt a 
nézők kérdéseire. Mint, mond-
ta, idén különleges jubileumot 
ünnepelhet, hisz augusztusban 
lesz éppen 50 esztendeje, hogy 
az első televíziós interjúját (az 
amerikai atlétaválogatott egyik 
tagjával) elkészítette. Félévszá-
zados pályafutása alatt számos 
műfajt kipróbálhatott, ám mindig 
a sport maradt a legfontosabb 
szakterülete. 

– Szerencsésnek tartom ma-
gamat, mert (ahogy mondják) 
jókor lehettem jó helyen. Az an-
gol nyelvtudásomnak köszönhe-
tem a televíziós pályafutásomat, 
amely 1958-ban még televíziós 
berkekben is kuriózumnak szá-
mított. A sport mindig fontos 
szerepet játszott az életemben, 
21 olimpiáról közvetítettem, ami 
valószínűleg Guiness-rekordnak 
számít. Ebből 12 nyári, 9 pedig 
téli olimpia volt. Ugyancsak re-
kord, de ez már hazai televíziós 
rekord, hogy ezeken az olimpiá-
kon 44 magyar aranyéremről tu-
dósíthattam.

Vitray Tamás elmesélte, „civil” 
emberként szinte semmi köze 
nem volt a sporthoz. Iskolai szin-
ten persze maga is sportolgatott, 
de sosem volt versenyző, ennek 
ellenére mániákusan rajongott a 
sportokért. 

– A műkorcsolya volt az a 
sportág, ami engem országo-
san ismertté tett, de emellett 
számos sportág – a kajak-kenu, 
a labdarúgás és az úszás – fon-
tos részét képezte az életemnek. 
Sokat kaptam a televíziótól, töb-
bek között egy „elégtételt” is. Jó-
magam ugyanis fiatal koromban
rendező szerettem volna lenni. 
Emiatt háromszor is jelentkez-
tem a Színház és Filmművésze-
ti Főiskolára, ahol mindig a har-
madik fordulóban buktam el. Ma 
pedig – immár 16. esztendeje 
– műsorvezetési gyakorlatot ok-
tatok ugyanezen az egyetemen 
(a főiskola azóta egyetemi ran-
got kapott). Sokszor gondolkod-
tam már azon, ha ma kezdeném 
a pályafutásomat, eljuthatnék-
e oda, ahova jutottam, annyi-
ra megváltozott a televíziózás. 
Nem tagadom, a mai tendenci-
át ismerve, nem is biztos, hogy 
kedvem lenne ebből a munkából 
bármilyen részt vállalni. (S)

Borovitz Tamás és Vitray Tamás a baráti kör összejövetelén

Európa-bajnokság Mátyásföldön

Meglepő csendben vette kez-
detét az a sportesemény, mely-
hez foghatót még nem rendeztek 
a XVI. kerületben. A Mátyásföldi 
Lawn Tennis Club (MLTC) irigy-
lésre méltóan szép létesítményé-
ben rendezik ugyanis május 19-
23. között a Senior Klubcsapatok 
Tenisz Európa-bajnokságát. 
Mielőtt valaki a senior megne-
vezésre legyintene, tegyük hoz-
zá, hogy az eseményen nagyon 
nagy sztárok is részt vesznek. A 
francia válogatottban mindjárt 
két nagy sztárt is felfedezhetünk. 
Egyikük, Francoise Dürr a hat-
vanas évek nagy teniszegyéni-
sége volt. Legnagyobb diadalát 
az 1967-es Roland Garros meg-
nyerésével aratta. Csapattársa, 
az ausztrál születésű, de francia 

állampolgárságú Benedetti Gail 
a wimlendoni teniszbajnoksá-
gon jutott be egy alkalommal a 
legjobb négy közé. De a magyar 
(MLTC) csapatában is akad egy 
nagyágyú. Marie Pinterova (ma-
gyarul Pintér Andrásné, lánykori 
nevén Maria Neumanova) aktív 
játékoskorában és még cseh-
szlovák színekben a Virginia 
Slims Championshipsen, illetve a 
Japán Openen diadalmaskodott. 
A három sztár mellett természe-
tesen a német, spanyol, holland, 
angol és svéd csapatokban is jó 
nevű játékosok ütik a labdát. 

Magyarország a senior kor-
osztályban Európában a tizedik 
legerősebb nemzet. Különös-
képpen a 60 év feletti hölgyek 
mezőnyében számítunk favorit-

nak. Ebben a korosztályban ta-
valy a Római Teniszakadémián 
megrendezett Európa-bajnoksá-
gon elsőként bemutatkozó ma-
gyar együttes rögtön aranyérmet 
nyert. A győztes csapatot három 
MLTC-s hölgy, a már említett 
Marie Pinterova mellett Károlyi 
Mariann és Szél Erzsébet alkotta 
tavaly, és alkotja idén is. 

A csapat a tavalyi győztes jo-
gán rendezhette saját pályáján 
ezt a rangos versenyt. Érdemes 
tehát még a héten kilátogatni az 
MLTC teniszcentrumába, mert 
ilyen szintű világsztárokat errefe-
lé nem mindennap láthat az em-
ber. A labdával még mindig rend-
kívül ügyesen bánó, és fizikailag
is kiváló állapotban levő hölgyek 
kedd kivételével mindennap ját-
szanak. A döntőre pénteken 10 
órakor kerül majd sor a klubház 
felőli centerpályán. (T)

Dr. Purger István fogszakorvos

Rendelés: H, K, Sz: 15-20h

Cs: 8-11h
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Borovitz Tamás, a Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör elnöke, dr. Csomor Ervin alpolgármester, Kiss 
Dani gátfutó, Kovács Péter polgármester, Novák Dezső olimpiai bajnok, dr. Jakabháziné Mező Má-
ria, a MOA főfitkára és Tass Olga olimpiai bajnok

Rátonyi Gábor, Ancsin János, Szuper Levente és édesapja, Szu-
per Géza

érdekében. A szentmihályi isko-
la kezdésként egy diadalt máris 
magáénak tudhat: elsőként ér-
demelték ki a MOA-tól, hogy nem 
olimpiai bajnok, vagy sportveze-
tő nevét viselve is olimpiai iskola-
ként funkcionálhassanak. 

Az Emlékcsarnoknak otthont 
adó aulában (állandó jelleggel) 
a Varga Ferenc sportszakíró és 
Teszák Sándor karikaturista által 

közösen készített kerületi sport-
könyv olimpikonokra vonatkozó 
oldalai lettek kiállítva. Újdonság, 
hogy a Kovács Péter polgármes-
ter és Tóth András iskolaigazgató 
által közösen felavatott emlék-
csarnokban már a pekingi ötkari-
kás játékok kertvárosi résztvevői 
(a már említett Kiss Dani atléta, 
Decsi Tamás kardvívó és Kovács 
Iván párbajtőrvívó, valamint Hóbor 
Béla röplabda-játékvezető és Vá-
mos Tibor labdarúgó játékveze-
tő-asszisztens) is helyet kaptak. 
A rendezvényen Borovitz Tamás, 
a Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör 
elnöke ünnepélyesen bejelentet-
te, hogy szeptembertől a kerületi 
sportfórum is átköltözik a Rákosi 
úti régi posta épületéből az újon-
nan felavatott emlékcsarnokba.

Az ünnepség végezetül egy 
látványos programmal zárult: a 
Csömöri úti iskola tornatermében 
ugyanis az intézmény sportszak-
körei is bemutatkoztak. Egyrészt 
a jégkorongozók, akik szeptem-
bertől az UTE sportosztályaként 
működnek majd, a kosarasok, 
akiknek a többsége a Ziccer 
Kosársuli SE játékosa, a torná-
szok, a táncosok, a cselgáncso-
zók, illetve egy ősztől induló „új” 
kerületi sportág, a vívás képvi-
selői egyaránt elnyerték a neves 
vendégsereg tetszését. (S)
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GYERMEKNAP AZ ERZSÉBET-LIGETBEN – Egész nap 
szabadtéri programok az Erzsébet-ligeti Színház szervezésében.
• Műsorok a szabadtéri színpadon – 10 órakor: Gyermektáncház 
a Kolompos együttessel • 11 órakor: Nénje bolond meséi – képes 
bábjáték – A bolond mese, A buták versenye és A bolond falu című 
népmesék alapján írta: Csák György. Bolondos és vidám történetek  
• 12-14 óráig: Gyermek művészeti csoportok bemutatója • 14 óra-
kor: MÉZESKALÁCSHUSZÁROK – gólyalábas ficere – Masírozás,
nóta, toborzás, melynek során igen kemény kiképzésen esnek át a 
mézeskalács-újoncok és a bátor gyermekek. Hasonfekvés, egylábon 
táncolás, kézenállás, fejen átbucskázás és más rettenthetetlen 
nyaktekerészet várható. Amely gyermek – netán felnőtt – kiállja a 
mézesképzést, az jutalmul megkóstolhat egy eleven mézespusszedlit. 
Játsszák: A gólyalábas vitézek, meg a kapitány.
• 15 órától: KONCERTEK
• Programok az Erzsébetligetben – 11-15 óráig: Kalandjáték mese 
kézműves országban hét helyszínen: A kalandjátékban minden szín-
helyen egy játékmester várja a gyermekeket jelmezben, szerepének 
megfelelően. Minden helyszínen egy-egy  kézműves vagy ügyességi 
feladatot kell teljesíteni a keretmesének megfelelően. A játék díszletek 
között zajlik. A játékban való részvétel ingyenes.
• 11-15 és 16-18 óráig: ALKOTÓMŰHELYEK több helyszínen – Fém 
ékszerek készítése, Fafaragó műhely fiúknak. • Ingyenesen látogat-
ható légvárak egész nap a XVI. kerületi Nagycsaládosok Egyesülete 
ajándékaként. Továbbá vidámpark, kirakodóvásár, arcfestés és hen-
nafestés várja az érdeklődőket.S


